

茂名市第四届“汉酱杯”书法大赛决赛圆满落幕

挥毫落纸墨痕新

文/图 茂名日报社全媒体记者 和沛蓉 岑稳



扫一扫
更精彩



本报讯 6月29日,由市文联指导,茂名日报社、市书法家协会主办,市盈大商贸有限公司协办,茂名日报社文化传播有限公司承办的2024茂名市第四届“汉酱杯”书法大赛决赛,在茂名钧明城四楼海龙阁酒楼举行。102位书法爱好者齐聚一堂,同台切磋,现场挥毫。经公正公开评选,最终评出了本届书法大赛的一、二、三等奖及优秀奖。

选手用心书写,展现笔墨之魅力

当天下午,比赛现场气氛浓郁,翰墨飘香。参赛选手提前到达比赛现场,精心准备了笔、墨、纸、印泥及印章等书法工具,摩拳擦掌,跃跃欲试,个个精神抖擞,满怀激情地准备在这场书法大赛中展现自己的风采。在主持人宣读规则后,大赛正式开始,选手分别从组委会现场提供的7字对联、28字律诗、56字律诗中选一个内容,在限时40分钟内进行创作。

比赛过程中,参赛选手用心用情书写每个汉字。他们运笔沉稳,下笔和提笔自然和流畅,在一横一竖一撇一捺中尽显汉字之美。参赛作品风格各异,有的气势磅礴,有的细腻入微,有的飘逸洒脱……经过选手们认真创作后,一幅幅行云流水、笔精墨妙的书法作品跃然纸上。他们的书法作品展现出独特的个性和风采,也体现出了他们对书法艺术的热爱和追求。

比赛结束后,评委对参赛选手作品进行评审。据了解,为确保大赛的专业性和公平性,本次大赛主办方邀请了中国书法家协会会员、广东省书法家协会理事、茂名市书法家协会主席吴学翔等7位茂名书法界大咖担任评委,还邀请了市书法家协会监督委员会主任温彪进行监审。现场,各位评委认真地鉴赏,分别围绕笔法、字法、章法对作品进行评审。最终,选手黄邦德荣获一等奖;选手陈美业、关伟盛、朱盛新荣获二等奖;选手王杨浩、杨尚彬、黄光维、罗乔丹、卢一天荣获三等奖;吴小兰等65位选手荣获优秀奖。

大赛精彩纷呈,备受点赞和好评

记者了解到,“汉酱杯”书法大赛已经连续第四年举办,得益于前三届大赛的广泛传播和良好口碑,大赛传播的效果日益扩大。今年赛事启动后,受到众多书法爱好者的关注。较前三届大赛相比,本届大赛参与人数和来稿创新高。

“广大书法家和书法爱好者不仅创作热情高,其作品质量也很高。整个比赛过程中,选手们表现出了优秀的书法水平和艺术修养。”作为此次书法比赛的主办方之一,吴学翔对选手的书法创作能力和书法功底表示充分肯定。同时,他表示,通过举办大赛,进一步加强全国各地与我市书法家之间的学习交流,促进了传统文化的传承和发展。希望以后茂名日报社继续与市书法家协会深化合作,助推我市书法事业形成蓬勃发展的良好态势。

此次大赛顺利举办,精彩纷呈的赛事活动也受到参赛选手点赞和好评。“‘汉酱杯’书法大赛前几届办得非常好,非常有影响力,所以我今年特意报名参加比赛。”选手黄邦德说,此次参赛体验感十足,现场挥毫比拼书法,给了他展示书法技艺的机会,也给了他向其他书法家和书法爱好者学习的机会,很有意义。“我是一名书法爱好者,此次参赛是抱着重在参与的心态来的。”在比赛现场,已经89岁高龄的张乃飞格外引人注目,他在接受采访时说,“很开心能参加这次比赛,让我了解到在书法学习上还有很多提升空间。”

值得一提的是,本届书法大赛从多个方面提升了趣味性和观赏性。期间,大赛还邀请了实力歌手李珊珊、舞蹈演员瑶尧以及韩庭舞团带来精彩表演,为大赛助阵。

